

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (1207) | Пятница, 29 июля 1955 года | Цена 15 коп. | Год издания 16-й

## Встретим XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами!

Июльский Пленум ЦК КПСС принял решение о созыве 14 февраля 1956 года очередного, XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Советские люди с горячим одобрением и большим воодушевлением встретили это постановление. Работники всех отраслей промышленности, транспорта, труженики сельского хозяйства преисполнены готовности встретить предстоящий съезд высокими достижениями в труде. Навстречу съезду развертывается всенародное социалистическое соревнование за новые достижения во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Труженики сельского хозяйства стремятся ознаменовать XX съезд родной Коммунистической партии яркими успехами в борьбе за дальнейший подъем колхозного и совхозного производства, дать стране больше зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов нашего района также преисполнены решимости дать любимой Родине больше продукции земледелия и животноводства. В своем обращении ко всем работникам животноводства, труженикам МТС и совхозов области колхозники Ленинск-Кузнецкого района дали слово валовой надой молока по сравнению с прошлым годом увеличить в 2 раза, выполнить годовой план заготовок и закупок яиц к 1 сентября, молока — к 1 декабря и шерсти — к 25 сентября.

Под знаком осуществления этих почетных обязательств идет напряженная работа во всех сельхозартелях и совхозах. Так, труженицы Ленинск-Кузнецкого племсоязова настойчиво борются за повышение продуктивности скота. Доярки Нина Михайловна Апанасенко, Любовь Сахновская с начала хозяйственного года налили от каждой коровы по 3 тысячи килограммов молока и до конца года они обещают довести надой до 5500 — 6000 килограммов.

Неплохо осуществляет свои обязательства колхоз «Новый путь». Эта артель уже завершила сдачу мяса по обязательным поставкам, приступила к сдаче мяса в закуп и прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить задания по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

Все шире развертывают социалистическое соревнование в честь

XX съезда КПСС труженики колхоза имени Калинина. Например, доярки тт. Кувшинникова, Тузовская, Комиссарова заметно повысили надои молока. Значительно перевыполняют задания на заготовке сена колхозники тт. Кузнецков, Ковылев, Бескончин и другие.

Примеров хорошей, высокопропизводительной работы у нас не мало. Но в колхозах, МТС, совхозах района еще имеется много неиспользованных резервов. В ряде колхозов не механизировано скирдование сена и от этого темпы его заготовки низкие. В частности, такое положение имеет место в колхозе «Искра».

В некоторых артелях, как, например, в сельхозартели имени М. Горького, ослаблено внимание к животноводству и продуктивность его стала понижаться. В этом колхозе ежедневно недополучают сейчас десятки литров молока. Слабо организованы здесь также откорм свиней, нагул крупного рогатого скота.

В ходе соревнования нужно решительно выявлять и устранять недостатки в деле заготовки кормов, подготовки к уборке нового урожая. Задача заключается в том, чтобы до начала жатвы полностью завершить все работы по заготовке кормов, в ближайшие дни произвести ремонт зерновых комбайнов и простейших хлебоуборочных машин. Серьезное внимание нужно уделять подготовке зерносушильного хозяйства и зернохранилищ.

«В настоящее время, — говорится в Постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, — важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы образцово провести уход за посевами, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закуп сельскохозяйственных продуктов, сполна засыпать семенные фонды, в достатке обеспечить животноводство кормами, добиться новых успехов в укреплении общественного хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную выплату труда и материальное благосостояние колхозников».

Нет сомнения в том, что труженики нашего района мобилизуют все силы на успешное проведение сельскохозяйственных работ, добываются увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, встретят XX съезд КПСС новыми успехами в подъеме сельского хозяйства.

## Колхозные новостройки

В колхозе имени 8-го марта, Драченинского сельсовета, в этом году идет большое строительство типовых зданий. Уже построен и сдан в эксплуатацию конный двор, заканчивается сооружение зернохранилища.

Л. МОСОЛОВ,  
зав. сельским клубом.

В стадии строительства находятся гараж на пять автомашин, телеграф и кошара, которые будут окончены к концу августа.

В Женеве закончило свою работу Совещание Глав правительств четырех держав.

Совещание приняло важные решения, направленные к разрядке международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

## Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел

Главы правительств Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, руководимые желанием внести вклад в дело ослабления международной напряженности и упрочения доверия между государствами, поручают своим министрам иностранных дел продолжить рассмотрение следующих вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском Совещании, и предложить эффективные меры для их решения, принимая во внимание тесную связь между воссоединением Германии и проблемами европейской безопасности, а также, что успешное решение каждого из этих вопросов отвечает интересам укрепления мира.

### 1. Европейская безопасность и Германия.

С целью создания европейской безопасности с учетом законных интересов всех государств и их неотъемлемого права на индивидуальную и коллективную самооборону, министрам поручается рассмотреть различные предложения, направленные на достижение этой цели, включая следующие: пакт о безопасности для Европы или для части Европы, включая положение о принятии государствами-участниками обязательства не прибегать к силе и отказывать в помощи агрессору; ограничения, контроль и инспекция в отношении вооруженных сил и вооружений; создание между Востоком и Западом зоны, в которой размещение вооруженных сил будет производиться по взаимному соглашению, а также рассмотреть другие возможные предложения,

относящиеся к решению этой проблемы.

Главы правительств, признавая свою общую ответственность за разрешение германского вопроса и за воссоединение Германии, согласились, что разрешение германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Министры иностранных дел могут провести любые мероприятия, которые они сочтут желательными относительно участия других заинтересованных сторон в консультации с ними.

### 2. Разоружение.

Четыре Главы правительств, желая устраниить угрозу войны и уменьшить бремя вооружений,

убежденные в необходимости, с целью обеспечить мир и благосостояние человечества, создания системы контроля и сокращения всех вооружений и вооруженных сил при эффективных гарантиях, признавая, что успехи в этой области высвободили бы обширные материальные ресурсы, которые были использованы для мирного экономического развития народов, для подъема их благосостояния, а также для помощи слаборазвитым странам, соглашаются:

1) С этой целью работать совместно для выработки приемлемой системы разоружения при посредстве подкомитета комиссии ООН по разоружению.

2) Поручить своим представи-

телям в подкомитете во исполнение их мандата от Организации Объединенных Наций учитывать в их работе мнения и предложения, выдвинутые Главами правительств на этом Совещании.

3) Предложить, чтобы следующее заседание подкомитета имело место 29 августа 1955 года в Нью-Йорке.

4) Поручить министрам иностранных дел принять во внимание работу, проделанную комиссией по разоружению, учсть мнения и предложения, выдвинутые Главами правительств на этом Совещании, и обсудить, нет ли возможности для четырех правительств проявить дальнейшую полезную инициативу в области разоружения.

**3. Развитие контактов между Востоком и Западом.** Министры иностранных дел должны при посредстве экспертов, изучить меры, включая возможные меры в органах и учреждениях Организации Объединенных Наций, которые могли бы (а) привести к постепенному устранению барьеров, которые препятствуют свободному общению и мирной торговле между народами, и (б) осуществлению свободных контактов и связей, взаимно выгодных для заинтересованных стран и народов.

4) Министры иностранных дел четырех держав встречаются в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение этих вопросов и определить организацию их работы.

## Совещание Глав правительств четырех держав закончило свою работу

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спецкор. ТАСС).

К концу своей работы Совещание Глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — обсудило 4-й пункт повестки дня — вопрос о развитии контакта между Западом и Востоком. Как уже сообщалось, Главы правительств США и Франции в своих выступлениях на Совещании при обсуждении вопроса о развитии контакта между Западом и Востоком, указывали на важность развития связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации. К этим выступлениям Главы правительства США и Франции присоединился также премьер-министр Великобритании А. Иден. В его заявлении по этому вопросу указывается, что взаимное доверие между государствами, без которого не может быть достигнуто ослабление международной напряженности, должно быть основано на знании и понимании образа жизни и точки зрения друг друга.

А. Иден указал в своем заявлении, что для достижения понимания между правительствами и народами, для усиления доверия между Востоком и Западом необходимо добиваться устранения искусственных барьеров, препятствующих свободному установлению всякого рода связей. Он отметил также, что в последние годы было положено полезное начало в отношении установления технических и культурных контактов и что следовало бы и дальше развивать международный контакт в области науки и культуры, литературы и искусства, в отношении развития обмена студентами, учителями, журналистами, расширения поездок туристов.

В заявлении Главы Английской делегации указывается также на важность развития торговых отношений. Мы, со своей стороны, — говорится в заявлении, — будем приветствовать расширение существующих торговых отношений между Востоком и Западом. В своем заявлении А. Иден выразил мнение о том, что потребуется определенное время для развития свободного обмена между странами, но что участники Совещания должны были бы согласиться с тем, что решение этого является желательным.

В заявлении Главы делегации СССР Н. А. Булганина по вопросу о развитии контакта между

государствами в области экономики, культуры, науки и информации.

— Нынешнее положение в этом вопросе, — указал Глава Советской делегации, — нельзя признать удовлетворительным. «Холодная война» оказала свое отрицательное влияние и в этой области. Оказались разорванными традиционные экономические и торговые связи между многими государствами. Возникли серьезные затруднения в деле поддержания и развития международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры. Объективная правдивая информация нередко стала подменяться распространением тенденциозных сообщений, не отражающих действительного положения вещей.

Все это отрицательным образом влияло и продолжает влиять на отношения между государствами, возбуждая подозрения между ними, мешая установлению взаимного доверия.

Н. А. Булганин указал в своем заявлении, что, по мнению Советского правительства, Совещание четырех держав, прилагая усилия к улучшению отношений между государствами, должно

(Окончание на 2-й стр.).

## Совещание Глав правительств четырех держав закончило свою работу

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

уделить внимание важному вопросу широкого развития торговых связей между ними, а также развитию международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры, и что устранение разного рода искусственных ограничений в области экономических связей и широкое развитие этих связей, основанных на принципе взаимной выгода, будут способствовать укреплению дружественных отношений между государствами и содействовать повышению благосостояния народов.

В заявлении Советской делегации было отмечено далее, что Советское правительство стоит также за широкое развитие международного контакта и сотрудничества в области культуры и науки, за то, чтобы были устранины преграды, препятствующие установлению дружественных связей между народами. Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил уверенность в том,

что широкий обмен делегациями, взаимные поездки деятелей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки, культуры, искусства, студенческих и спортивных делегаций, туристские поездки граждан будут способствовать созданию и укреплению необходимого доверия между государствами. Отметив в этой связи факт начавшихся переговоров между Великобританией и Советским Союзом по вопросу развития связей в области культурного сотрудничества и факт обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и США, Н. А. Булганин указал в своем заявлении на готовность СССР развивать экономические и культурные связи и сотрудничество в этой области со всеми другими странами, желающими отвечать нам взаимностью в этом деле.

По мнению Советского правительства, говорится в заявлении Главы Советской делегации, установлению связей и развитию сотрудничества между нашими странами в научной области в

большой степени мог бы способствовать обмен информацией и опытом в области использования атомной энергии для мирных нужд.

По мнению Советского правительства, было бы желательным, чтобы Совещание четырех держав высказалось за необходимость развития экономических, культурных и других связей между нашими странами, что, несомненно, способствовало бы укреплению взаимного доверия и развитию сотрудничества между государствами и явилось бы важным вкладом в дело ослабления международной напряженности.

Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил в своем заявлении по вопросу о развитии контакта между Западом и Востоком пожелание о том, что участникам Совещания следовало бы отразить в заключительном коммюнике о Совещании свое общее мнение по этому вопросу и свое намерение всемерно способствовать развитию сотрудничества в этой области.

### Заключительное заседание

Сегодня утром и днем Главы правительств четырех держав заседали в узком составе. На этих заседаниях обсуждались директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. В результате обсуждения, происходившего в духе сотрудничества и взаимопонимания, было принято согласованное решение.

Заключительное заседание Совещания Глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — открылось в 18 ч. 30 м. по среднеевропейскому времени в зале Совета Дворца наций под председательством премьер-министра Франции Э. Фора.

За столом заседания заняли места Н. А. Булганин, Л. Эйзенхаузер, А. Иден и Э. Фор, члены делегаций СССР, США, Англии и Франции, а также советники и эксперты делегаций четырех держав.

Председательствующий Э. Фор объявляет заседание открытым. Он сообщает, что Главы правительства согласовали сегодня ди-

рективы Глав правительств министрам иностранных дел, и спрашивает участников Совещания, есть ли необходимость зачитывать текст этих директив, уже разданный всем участвующим в Совещании. Все Главы правительства соглашаются с тем, что нет необходимости зачитывать директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. Председательствующий объявляет, что директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел, принятые в той редакции, в какой они были представлены Главам правительств на заключительном заседании.

Председательствующий представляет слово Главам Делегаций. Первым выступает Глава делегации Англии А. Иден.

Затем Э. Фор предоставляет слово Главе Советской делегации Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину. Н. А. Булганин зачитывает текст своего заявления.

После выступления Н. А. Булганина заявление делает

Глава Американской делегации президент США Л. Эйзенхаузер.

Перед тем, как закрыть заключительное заседание, Э. Фор в качестве Главы Французской делегации обращается к присутствующим на заседании Главам правительств и членам делегаций с заявлением.

В своем заявлении премьер-министр Франции Э. Фор подчеркивает, что, несмотря на имеющиеся разногласия, участники Совещания проявили общую волю и теперь должны найти средства для того, чтобы ее осуществить. Мы должны иметь возможность предложить взирающим на нас народам и не только тем, которые мы представляем, сверх необходимых еще мероприятий по безопасности, конструктивные и благотворные дела в целях мира.

Э. Фор обращается в качестве председательствующего к другим Главам правительства с вопросом, есть ли у кого какие-либо замечания. Замечаний не последовало. После этого Э. Фор объявляет заседание закрытым.



Таджикская ССР. Строительство Кайракумской гидроэлектростанции на реке Сир-Дарье.

На снимке: монтаж секций бетоновозной эстакады на участке водосливной плотины.

Фото Б. Зайцева.

Фотохроника ТАСС

## Письма в редакцию

### ЗАБЫТЫЙ ВИД СПОРТА

Конный спорт — один из самых интересных видов физического воспитания трудающих. Особенно он популярен среди молодежи. В каждом колхозе и совхозе многие юноши и девушки имеют возможность заниматься этим увлекательным спортом, вырабатывающим ловкость и смелость.

В таких колхозах, как имени 9-го января, имени Маленкова, имени 8-го марта и в ряде других имеются чистопородные лошади, а это значит, что здесь уже можно организовать конные секции.

Конные соревнования в Сибири

издавна распространены. Но, к большому сожалению, в нашем районе конным спортом никто не занимается, хотя все возможности для этого есть. Открытие межколхозного ипподрома радостно встретят не только колхозная молодежь, но и физкультурники городских спортивных организаций.

Заняться вопросом широкого распространения конного спорта в районе должен, в первую очередь, районный Совет ДСО «Колхозник» (председатель т. Макрушин) и районный комитет физкультуры и спорта.

М. ФЕОФАНОВ.

### Безответственное отношение к делу

Как на центральной усадьбе колхоза имени Свердлова, а также и в его бригадах, плохо проводится культурно-массовая работа. Поэтому всем ясно, что колхозники с нетерпением ожидают приезда в поселок киномеханика.

В поселок Паречье он должен приезжать 3—4 раза в месяц. Но часто посланная лошадь, за киномехаником т. Неустроевым, возвращается без него. То он в речке купается, то занимается другими посторонними делами. Возможности посмотреть кинокартину по вине киномеханика колхозники лишаются.

Так же плохо у нас обстоит

дело и с обеспечением колхозников необходимыми товарами. В поселке нет магазина и даже ларька. Колхозники несколько раз писали об этом председателю Байкаимовского сельпо. Он обещал открыть магазин, но его обещания до сего времени не выполнены. Чтобы приобрести товары первой необходимости, колхозники вынуждены за несколько километров ехать в другие поселки или на шахту имени 7-го ноября. Об этом хорошо знает и председатель райпотребсоюза тов. Родимцев, но на просьбы тружеников сельского хозяйства он также не обращает внимания.

Д. ОМАРОВ, С. НОВИКОВ.

### Недобросовестный заведующий

В колхозе имени Сталина недавно заведующим фермой стал работать Я. Ельцов, но уже сейчас к своей работе он относится недобросовестно. Молодым работникам не подсказывает, как лучше и правильнее работать, с подчиненными очень груб.

На свиноводческой форме допущен большой падеж свиней, но т. Ельцов никаких мер по улуч-

шению работы фермы не принимает.

Кроме того, т. Ельцов, пользуясь своим служебным положением, незаконно начисляет трудодни своему 14-летнему сыну, который никогда на ферме не работал и не работает.

Правление колхоза знает о недобросовестной работе заведующего формой, а мер не принимает.

К. НАУМОВ.

### Наладить работу на ферме

Правление сельскохозяйственной артели имени Ворошилова не создает животноводам условия для работы. Доярки не обеспечиваются транспортом, и поэтому во время не могут доить коров. Кадры на МТФ неукомплектованы, в результате чего каждой доярке приходится обслуживать коров больше, чем надо.

Нет в колхозе достаточного количества фляг. Молоко долгое время оставляется на выпасах в

открытой посуде и подвергается порче.

С 19 июня в колхозе по неизвестным причинам вместо трехкратной дойки стали применять двухкратную.

Телят, как правило, здесь погибают во время, и часто только два раза в сутки. Все это пагубно сказывается на продуктивности скота в колхозе.

В. ПИКАЛОВА,  
комсомолка.

## Что дает освоение целинных и залежных земель

Т. НАСЕЛЕНКО, полевод колхоза «Новая жизнь», Иртышского района, Павлодарской области, Казахской ССР

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — в ближайшие годы довести валовой сбор зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год. Важным источником в решении этой всенародной задачи является освоение целинных и залежных земель.

Наша артель располагает большими массивами целины и залежи. Однако до последних лет эти земли оставались почти неиспользованными. Претворяя в жизнь указания партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства, колхоз «Новая жизнь» с помощью Беловодской МТС значительно расширил свои посевные площади. В 1954 году на них было посеяно зерновых и бобовых культур 3,186 га против плана 2,927 гектаров.

Благодаря соблюдению всех агротехнических правил мы сбрали урожай зерновых по 23 центнера с гектара.

Пшеница яровая на площади 2,028 га дала урожай по 24,7 центнера с гектара, а просо на площади 559 га — по 24,6 цент-

нера с гектара. Артель получила около 439 тысяч пудов хлеба. Это позволило нам значительно укрепить свое общественное хозяйство, поднять его товарность.

Расширение посевных площадей под зерновыми культурами за счет распашки новых земель, настойчивая борьба за повышение урожайности благотворно сказалась на росте доходов артели.

В истекшем году общий доход колхоза составил 3,279,889 рублей. Колхозникам на каждый трудодень было выдано 4 килограмма зерна и по 10 рублей.

Семья члена артели Павла Гранчака на выработанные ею трудодни получила около 8 тонн зерна и 20 тысяч рублей деньгами. Семья пастуха Макарова Умарова получила 7,6 тонны хлеба и 19 тысяч рублей.

На основе роста доходности артели мы в этом году строим производственные помещения: зернохранилище, коровник, свинарник, птичник, траншеи для хранения силоса, а также 20 домов для людей, приехавших к нам в колхоз на освоение новых земель. Пополнился наш автотранспорт.

Члены артели не жалеют труда, чтобы дать нашей Советской Родине большие продукты земледелия и животноводства, больше зерна, мяса, шерсти, молочных и других продуктов сельского хозяйства.

Не останавливаясь на достигнутом, хлеборобы совместно с механизаторами МТС ведут работы по дальнейшему освоению новых земель. В нынешнем году яровой пшеницы посажено 7,178 гектаров, а проса — 1,560 гектаров и кукурузы — 420 гектаров. В порядке опыта 50 гектаров пшеницы посажены по системе Т. С. Мальцева.

Воодушевленные заботой Коммунистической партии и Советского правительства, труженики села прилагают усилия к тому, чтобы и в нынешнем году получить высокий урожай, увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность.

За успехи в расширении зернового хозяйства колхоз стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года.

Члены артели не жалеют труда, чтобы дать нашей Советской Родине большие продукты земледелия и животноводства, больше зерна, мяса, шерсти, молочных и других продуктов сельского хозяйства.

Правление сельскохозяйственной артели имени Ворошилова не создает животноводам условия для работы. Доярки не обеспечиваются транспортом, и поэтому во время не могут доить коров. Кадры на МТФ неукомплектованы, в результате чего каждой доярке приходится обслуживать коров больше, чем надо.

Нет в колхозе достаточного количества фляг. Молоко долгое время оставляется на выпасах в

## Растет волна социалистического соревнования в честь XX съезда Партии

Советские люди знают, что у Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа, что она будет и впредь направлять все свои силы на борьбу за процветание нашей социалистической Родины, за дальнейшее усиление ее могущества, за укрепление дела мира и международного сотрудничества, за торжество коммунизма в нашей стране.

(«Правда»).

### 1500 центнеров сена за 7 дней

Развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда, колхозники артели «Кузбассстрой» улучшили темпы работы на заготовке кормов для общественного животноводства.

В колхозе уже засыпано более 2000 центнеров сена.

Особенно хорошо работает третья бригада, где бригадиром

т. Евдокимов. Хорошо трудаются на перекидном стогометателе Сергеев, копнавозы тт. Ельцов, Карташов и другие.

В этой бригаде за семь дней сметано около 1500 центнеров сена. Заготовка кормов продолжается.

В. СКРИПНИК,  
шофер колхоза «Кузбассстрой».

### Передовая бригада

Новую волну патриотического подъема среди колхозников сельхозартели имени Чкалова вызвали решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Обсуждая этот важный документ партии, полеводы, животноводы — все труженики колхозного хозяйства изыскивают новые резервы, намечают пути для быстрейшего развития колхозного производства.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование на заготовке кормов для общественного скота. Ежедневно на уборке трав принимают участие до 140 колхозников, две тракторных и

три конных сенокосилки. Первенство в соревновании на сенокосе держит с первых дней бригада т. Пузикова. Колхозницы Т. Стругалкина, П. Заварзина, М. Еремеева, В. Мишина показывают образцы высокопроизводительного труда.

Сейчас начали готовиться к жатве. Уборку хлебов намечаем закончить к 15 сентября, а не позже 25 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Это будет наш трудовой подарок XX съезду Коммунистической партии.

А. БУДНИКОВ,  
председатель колхоза.

### Изучаем материалы июльского Пленума ЦК КПСС

Большой интерес проявляют механизаторы Байкаимовской МТС к материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Они уже ознакомились с решениями, принятыми на Пленуме и сейчас заинтересованы изучение доклада товарища Н. А. Булганина «О за-

дачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

Разъяснение материалов Пленума проводят заведующий МТМ т. Кузнецов.

Н. ИВАНОВ.

### Почетная профессия

Шли последние месяцы Великой Отечественной войны. На всю жизнь остались в памяти Василия Владимировича Черкасова ожесточенные сражения под Москвой, прорыв блокады Ленинграда, освобождение прибалтийских республик.

— Ну вот, и войне скоро конец, — сказал как-то своим товарищам по оружию Василий Черкасов, солдат из роты связи. — Соскучился, братцы, по родной сторонушке, душа болит. А еще охота вернуться к работе, к мирной, созидательной...

— А какая у тебя специальность? — спросил молоденький сержант с орденом Славы на груди.

— Профессия у меня что ни есть скромная. До войны комбайнером работал. И сейчас им остался, — с тихой грустью в голосе ответил Василий Черкасов.

— Да, скоро будем дома, — послышались голоса. И солдаты стали говорить о недалеком времени, когда, закончив войну, они разъедутся по домам и каждый приложит свой руки, так истосковавшиеся по труду, к любимой работе.

В 1946 году возвратился он до

моей. Радость первой встречи, крепкие рукопожатия товарищей, разговоры, воспоминания — все это заняло первые дни.

— Довольно торжеств, довольно отыха, — подтягивая ремень, сказал он однажды поутру. И на вопрос жены коротко ответил. — «Иду в МТС, пора на работу устраиваться».

В МТС встретили радостно. Старых кадров было мало, и в опытных специалистах сильно нуждались.

Не теряя времени, в тот же день принял старый «Коммунар» и приступил к осмотру.

— Машина старая, сильно изношенная, но если отремонтировать, работать будет, — решил комбайнер.

Нехватало запчастей, приходилось изготавливать все в мастерских, а некоторые детали реставрировать. Но как ни тяжело было, а бывший фронтовик Василий Черкасов в 1946 году за сезон убрал 425 гектаров.

Шли годы. Страна щедро снабжала новой, мощной сельскохозяйственной техникой. Раскрывались неизъятные просторы для трудовой деятельности. В 1950 году, получив накануне жатвы «Сталинец-1», он

выехал на уборку в колхоз имени Свердлова. 600 гектаров, колосовых убрали за этот сезон комбайнер Василий Черкасов и на молотил свыше 7800 центнеров зерна.

Труд его был высоко отмечен. За перевыполнение сменных норм выработки и высокий намолот зерна он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Как-то после жарких дней уборочной кампании, когда можно было побывать и отдохнуть дома, жена сказала:

— Завидую тебе, Василий. У тебя работа, так работа. Интересная. На следующий год возьми меня к себе в штурвальные.

И, заметив недоумевающую улыбку на лице мужа, добавила:

— Не смотри так, я уж обдумала свой выбор и не откажусь.

Так, в 1953 году впервые на комбайне Василия Черкасова место штурвального заняла его жена Евдокия Дмитриевна.

В первое время, как ни занят был он своей работой, но всегда находил время, чтобы побывать возле штурвала. Своим практическим советом помогал жене быстрее ознакомиться с новым для нее делом. Ведь на краткосрочных курсах она не успела освоить всего.

В минувшем году супружеская чета Черкасовых ежедневно уби-

та — Андрей Карабадов, Николай Тимофеев и другие.

Большим уважением среди колхозников пользуются повара Клавдия Корокина и Анна Чанкина. Обеды они готовят всегда во-время и очень вкусные, а также хорошо обслуживают.

Хорошую помошь колхозу «Восход» оказывают механизаторы Краснинской МТС. Так, 27 июля человек двадцать выехали в поле и сметали десятки центнеров сена.

Изучая на днях Постановление июльского Пленума ЦК КПСС, члены бригады № 1, где бригадиром тов. Горданов, взяли на себя повышенные обязательства и с каждым днем увеличивают темп производительности труда, путем улучшения организации труда и уплотнения рабочего дня.

П. ШМАКОВ.



Алтайский край. За успехи, достигнутые в развитии птицеводства, Овчинниковский птицесовхоз был участником ВСХВ 1954 года. Сейчас совхоз перевыполнил годовой план сдачи яиц. Маточное поголовье птицы за год увеличено почти вдвое и доведено до 12 тысяч голов. Мяса птицы будет сдано государству на 30 тонн больше, чем в прошлом году.

На снимке: молодняк белой индейки на пастбище в летнем лагере. На переднем плане — птичница Мария Донских.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

### ТАКАЯ ПОДКОРМКА НЕ ПРИНЕСЕТ ПОЛЬЗЫ

В восемь часов утра мы пришли на ферму колхоза «Новь». В занавешенном дворе по колени в грязи стоят коровы.

Неподалеку в раскомандировке бригады № 1 председатель колхоза т. Почивалов, секретарь парторганизации т. Иванников, заместитель председателя т. Харитоненко пресколько беседуют. Если вы спросите их, как в колхозе содержится скот, то получите определенно положительный ответ. А тов. Почивалов, пожалуй, еще добавит:

— Мы начали подкормку коров концентратами. Это кое-что значит.

Но как же в самом деле дают здесь концентрированный корм?

Утренняя лойка окончилась. Молодая дойка поднимается на забор и кричит:

— Пошли. А ну... Пошли, пошли!...

Боясь утонуть в непролазной грязи, она не входит в загон, и коровы не торопясь выходят из него по одной на полянку, где прямо на землю насыпан корм. Потом коровы кидаются к кучкам корма, толкая друг друга. А через минуту наиболее бойкие отгоняют других и быстро все поедают.

Большая часть корма втаптывается в грязь и пропадает. Добрая половина коров фактически не получает своей доли.

Возвращаемся к раскомандировке, хотим поговорить об этих безобразиях с председателем колхоза, но его уже нет.

— Товарищ Почивалов, — говорят нам, — уехал в село Усть-Жужинино за горючим.

Думая, что ошиблись, мы повторяем свою просьбу.

— Нам надо председателя.

Но ошибки не произошли. Председатель правления т. Почивалов часто ездит в роли экспедитора. Когда же ему бороться с недостатками в хозяйстве?

Такое содержание молочнотоварного стада почему-то возмущает только дойрок и ничуть не тревожит членов правления и партийную организацию.

Пора навести порядок на ферме и покончить с бесхозяйственным отношением к животноводству.

В. КАРМАНОВ.

## Время жаркое не ждет...

Поднимайтесь до зари,  
Трактористы, косари.  
Эй рассвет голубоглазый,  
Всех на поле собери.  
И отцов, и матерей,  
И сынов, и дочерей  
Ждут дела на сенокосе  
И торопят: «Поскорей!»  
На полях и на лугах  
Дело спорится в руках.  
Ну-ка, друг ты мой сердечный,  
Покажи нам свой размах!  
В сердце мало ли огия?  
Догони-ка ты меня!...  
Косит с зорьки и до ночи,  
Не хватает парню дня.  
Кос веселый перезвон

К нам летят со всех сторон,  
И никак не угадаешь,  
В чью же косу он влюблен.  
Трав медовый аромат,  
Песни звонкие девчачат  
Проникают прямо в душу,  
Освежают и бодрят.  
Луг, не луг — цветной ковер,  
Неразгаданный узор,  
На лугу сенокосилок  
Не смолкает разговор.  
Солнце яркое печет,  
Время жаркое не ждет.  
Будет с мясом, будет с маслом  
Тот, кто сено уберет.

А. КОСАРЬ.



## Пребывание в СССР группы югославских журналистов

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 24 июля из Ленинграда в Киев выехала группа югославских журналистов, возглавляемая директором газеты «Освобождене» Радованом Папичем. Накануне югославских журналистов принял секретарь исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудающих И. А. Пучков. В беседе участвовали руководящие работники отделов исполкома.

Югославские журналисты проявили большой интерес к работе местных Советов депутатов трудающих. Они задавали много вопросов о деятельности исполкома Ленгорсовета и исполкомов районных Советов, интересовались составом депутатов, структурой отделов и управлением исполнительного комитета.

Югославские журналисты были ознакомлены с решениями последних сессий Ленинградского городского Совета депутатов трудающих, деятельностью депутатов, процедурой подготовки вопросов, которые выносятся на рассмотрение сессии. И. А. Пучков подробно ответил также на вопросы югославских журналистов о работе постоянных комиссий городского Совета, о жилищном строительстве, системе финансирования различных учреждений, о бюджете города.

Радован Папич поблагодарил за предоставленную возможность ознакомиться с деятельностью Ленинградского городского Совета.

Ленинградские журналисты устроили обед в честь своих югославских коллег. Обед прошел в

теплой, дружеской обстановке. Редактор газеты «Ленинградская правда» В. А. Андреев, приветствуя югославских журналистов, отметил, что ленинградцы, как и все советские люди, заинтересованы в укреплении дружественных отношений между народами СССР и Югославии. Отвечая на приветствие, Радован Папич заявил:

— В Советском Союзе нас принимали тепло и по-братски. Мы особенно счастливы тем, что посетили Ленинград — город, в котором жил и работал великий Ленин, в котором началась Великая Октябрьская революция. Здесь мы имели возможность посетить места, о которых знали, изучая историю КПСС и историю нашей партии.

Во время войны против фашизма мы были вместе. Мы считаем себя равноправными товарищами в этой борьбе. Мы горячо встречали Советскую Армию, освобождавшую нашу страну. Надеемся, что теперь мы пойдем новыми путями, но пойдем вместе. Югославские журналисты со своей стороны сделают все для укрепления дружбы между Советским Союзом и Югославией.

КИЕВ. (ТАСС). 24 июля сюда прибыла из Ленинграда группа журналистов Югославии, гостящая в Советском Союзе по приглашению Отдела печати Министерства иностранных дел СССР.

Югославские гости проведут в столице Украины несколько дней.

## Уход в отставку индонезийского правительства

ДЖАКАРТА. (ТАСС). 22 июля вечером состоялась беседа между вице-президентом Индонезии Хатта и премьер-министром Састроамиджой. Во время беседы Састроамиджой заявил о решении его правительства выйти в отставку и вручил вице-президенту мандат правительства. После беседы Хатта сказал, что в ближайшие дни будет сформировано новое правительство.

Завтра вице-президент будет консультироваться с лидерами партии.

Как уже сообщалось, на вчерашнем заседании парламента премьер-министр Састроамиджой заявил, что правительство уходит в отставку в результате конфликта в армии. Этот конфликт возник в связи с тем, что группа высших офицеров, возглавляемая полковни-

ком Лубисом, бойкотировала решение правительства о назначении на пост начальника штаба сухопутных сил генерал-майора Бамбанга Утойо, активного участника национально-освободительной борьбы индонезийского народа. Указанный группой офицеров пользуется поддержкой оппозиции, особенно мусульманской партии Машуми, известной своими связями с определенными голландскими и американскими кругами.

В опубликованном сегодня заявлении руководства Национальной партии Индонезии, к которой принадлежит Састроамиджой, указывается, что правительство приняло решение об уходе в отставку с тем, чтобы избежать обострения положения в стране.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50,

зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15686

Гортипография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл.

## Плоды мирного строительства

Пак Ким Чен член Политбюро Центрального Комитета Трудовой партии Кореи

Минуло два года со дня подписания перемирия в Корее. После заключения перемирия перед народом КНДР встали новые огромные задачи.

Сразу же после окончания войны, в августе 1953 года, состоялся шестой пленум ЦК Трудовой партии Кореи, который определил направление послевоенного восстановления народного хозяйства. Принято также постановление по сельскому хозяйству, предусматривающее строительство широкой сети ирригационных сооружений, проведение больших работ по борьбе с наводнениями и по освоению залежных земель.

Основываясь на решениях пленума, правительство Республики выработало трехлетний план послевоенного восстановления и развития народного хозяйства.

Весь народ воспринял трехлетний план как свое родное, кровное дело и с энтузиазмом приступил к его выполнению.

Несмотря на огромные трудности, которые переживает наш народ в период послевоенных восстановительных и строительных работ, был успешно завершен план 1954 года.

Объем промышленной продукции государственной и кооперативной промышленности составил в 1954 году 110,3 процента к плану и превысил уровень дооценного 1949 года на три процента. Общая сумма капиталовложений в строительство превысила уровень 1953 года в 2,7 раза. В 1954 году полностью или частично восстановлено свыше 120 крупных и средних предприятий промышленности, построено более 40 новых заводов и фабрик.

С огромным трудовым подъемом идет в стране выполнение плана 1955 года — решающего года трехлетки. В первом квартале 1955 года выпуск валовой промышленности превысил план на 100,5 процента.

Большие перспективы открыты перед земеделием КНДР. В сельском хозяйстве страны в течение 1954 года была восстановлена и расширена посевная площадь, значительно сократившаяся во время войны, широко применялись новые методы передовой агротехники. В целях быстрого подъема сельского хозяйства были созданы машинно-прокатные и конно-прокатные станции. В 1954 году в деревнях страны развернулось движение по организации сельскохозяйственных кооперативов, которые убедительно доказывали свое превосходство над единоличным хозяйством. По урожайности с единицы площади земли кооперативы добились по сравнению с единоличными хозяйствами увеличения на 33 процента по зерну и на 25 процентов по овощам.

К концу апреля 1955 года в КНДР было организовано 11.400 кооперативов, которые охватили 43 процента общего количества крестьянских дворов и 44 процента общей посевной площади. В настоящий момент наша партия обращает основное внимание на организационное и экономическое укрепление кооперативов.

г. Пхеньян.

## НОВЫЕ КНИГИ

В Государственном издательстве сельскохозяйственной литературы вышли новые книги:

Справочная книга бригадира полеводческой бригады. Издание второе. Тираж 75.000 экз., стр. 440, цена 606, цена 16 р. 40 к.

Коллектив авторов. В помощь агроному. Выпуск второй. Тираж 50.000 экз., стр. 440, цена 7 р. 75 к.

Коллектив авторов. Кукурузный комбайн «КУ-2». Тираж 50.000 экз., стр. 120, цена 1 р. 50 к.

Н. Ботвинник. Племенной овцеводческий совхоз «Червленые буруны». Тираж 5.000 экз., стр. 56, цена 60 к.

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Заказ № 2821 Тираж 3000